
                                                 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير      –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  
  1                       مشترك                                   السنة الأولى جذع –( 2مقياس المحاسبة العامة ) –دروس على الخط        

 

الأوراق التجارية : 50سلسلة الأعمال الموجهة رقم   

 التمرين الأول
 .)الزبون(وفي يومية المشتري )المورد(البائعفي يومية  بالعمليات الآتية يطلب تسجيلها Aقامت مؤسسة 

 

تستحق دج  000333قيمتها الإسمية  Bعلى المؤسسة  3030رقم  ورقة تجارية Aسحبت المؤسسة  50/50/9502في 
 بشيك بنكي. Aللمؤسسة  3030قيمة الورقة التجارية رقم  Bسددت المؤسسة  30/30/9302في و  .شهربعد 

 

دج  357000 ( قيمتها الاسمية Cالمؤسسةزبونها ) على0515رقم ورقة تجارية  Aسحبت المؤسسة  00/50/9502في 
 إلى البنك من أجل تحصيلها. 0515الورقة التجارية رقم  Aأرسلت المؤسسة  00/07/9302في و  .تستحق بعد شهرين

، وتحمل مصاريف 0515كشف خاص بعملية تحصيل الورقة التجارية رقم  Aأرسل البنك للمؤسسة  01/07/9302وفي 
 (.TVA 02%دج خارج الرسم ) 0333التحصيل 

 

دج 476000( قيمتها الاسميةDعلى زبونها )المؤسسة0720ورقة تجارية رقم  Aسحبت المؤسسة  95/50/9502في 
قبل تاريخ استحقاقها،  0720خصم الورقة التجارية رقم  Aقررت المؤسسة  93/30/9302 وفي تستحق بعد ثلاثة أشهر.

دج  0 333وصل إشعار من البنك بخصم قيمة الورقة وتحمل مصاريف الخصم  90/30/9302وفي  .ها إلى البنكتوأرسل
 (.D)المؤسسةتحصل البنك قيمة الورقة التجارية من الزبون 93/03/9302وفي  .دج0 333وعمولات 

 

 التمرين الثاني
 . B)خارج الرسم( إلى مؤسسة  دج 933 333بضاعة قيمتها  A: باعت على الحساب مؤسسة 30/30/9300في 
 مقابل الدين. Bعلى المؤسسة  00/9300كمبيالة رقم  A: سحبت المؤسسة 30/30/9300في 
دفع نصفها بشيك والباقي  Cدج )خارج الرسم( من مؤسسة  033 333بضاعة بـ  A: اشترت المؤسسة 03/30/9300في 

 على الحساب.
 .00/9300عن طريق تظهير الكمبيالة رقم  Cتجاه المؤسسة  تسديد دينها A: قررت المؤسسة 00/30/9300في 
  Dدج)خارج الرسم( من مؤسسة 033 333بضاعة بـ Cاشترت على الحساب المؤسسة  :93/30/9300في 
 .والباقي نقدا.00/9300عن طريق تظهير الكمبيالة رقم  D: قررت تسديد دينها تجاه المؤسسة 90/30/9300في 

 DوA،B،Cتسجيل كل العمليات السابقة حسب تسلسلها الزمني في يومية المؤسسات  : المطلوب
 

لثالتمرين الثا  
دج  109333على استبدال ورقة تجارية قيمتها الاسمية  Aمع موردها المؤسسة  Bتفاوضت مؤسسة  03/30/9393بتاريخ 

 .90/30/9393بورقة تجارية أخرى تستحق الدفع في  90/30/9393تستحق الدفع في 
  t=8%معدل الخصم أحسب القيمة الاسمية للورقة الجديدة علما أن  -
 Bالمؤسسة  وعند الزبون Aسجل عملية استبدال الورقتين التجاريتين عند المورد المؤسسة  -
 

 انتهى


